
Pohledávka správce daně v insolvenčním řízení

Abstrakt

Diplomová práce se zabývá pohledávkami správce daně v insolvenčním řízení. Jelikož

se jedná o komplexní a velmi širokou problematiku, zaměřuje se práce na detailnější rozbor

dvou zásadních případů, ve kterých vystupuje správce daně jako věřitel v insolvenčním řízení.

Konkrétně to jsou případy, kdy správce daně vystupuje jako zajištěný nebo prioritní věřitel.

Diplomová práce zároveň analyzuje data poskytnutá finančními úřady na základě zaslaných

dotazů.

Práce je rozdělena do dvou kapitol. První pojednává o správci daně jako o zástavním

věřiteli. Nejprve jsou vysvětleny výhody postavení zajištěného věřitele v insolvenčním řízení.

Nosná část kapitoly je věnována vzniku zástavního práva správce daně, který se od obecného

zástavního práva odlišuje. Práce se zamýšlí nad tím, k jaké daňové pohledávce lze zřídit

zástavní právo v souvislosti s novou judikaturou Nejvyššího správního soudu. V této kapitole

je též vysvětlený možný vliv zahájení insolvenčního řízení na trvání zástavního práva. Kapitola

se též zabývá střetem insolvenčního zákona a občanského zákoníku stran pořadí vzniku

zástavního práva a přibližuje možná řešení. V další podkapitole je popsán institut zajišťovacího

příkazu a jeho vztah jak k zástavnímu právu zřízenému správcem daně, tak k insolvenčnímu

řízení.

Část práce je věnována rozboru dat poskytnutých finančnímu úřady, které se snaží

zobecnit a podrobněji tak charakterizovat pohledávky správce daně a přiblížit praxi správce

daně související s výkonem jeho věřitelských práv v insolvenčním řízení.

Druhá kapitola se zabývá prioritními pohledávkami správce daně, konkrétně

pohledávkami vznikajícími v důsledku opravy DPH dlužníkem. Nejprve je přiblížen vývoj

zákonné úpravy, který neumožňoval opravu DPH v reorganizaci a je též popsán mechanismus

fungování DPH v insolvenčním řízení. Nosná část druhé kapitoly charakterizuje jednotlivé

druhy prioritních pohledávek a následně rozebírá správnost zařazení pohledávky správce daně

z opravy DPH pod pohledávky za majetkovou podstatou, resp. pod pohledávky postavené jim

na roveň. Tato část se vypořádává s předkládanými argumenty, které se snaží uceleně shrnout,

a na daném základě tuto problematiku komplexně přiblížit.
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